

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (606) Четверг, 3 января 1944 г. Цена 15 к.

Полностью сохранить и вырастить молодняк

Война с немецкими захватчиками предъявляет большие требования к колхозному скотоводству в области производства продукции сельского хозяйства. Необходимо как можно больше давать фронту хлеба, мяса, молока, сырья для промышленности.

Колхозное животноводство, как и зерновое хозяйство, должно из дня в день расти и развиваться. Каждая колхозная ферма должна иметь полное выполнение плана поголовья скота. Работники животноводства обязаны повседневно бороться за повышение продуктивности животных.

Ряд колхозов района, поставив эту задачу, ежегодно выполняют план развития животноводства и имеют неплохую продуктивность скота, не допускают отхода и падеж молодняка. Так, например, животноводы Пырейского колхоза «Спартак» сохранили всех 73 народившихся телок. Знатная свиноводка Базованского колхоза «Труд» третий год перевыполняет план прироста поросят от каждой свиноматки. Она получила в счет дополнительной оплаты 6 поросят. Не допустили сброску молодняка и животноводы Химутковского колхоза. Все это дало возможность нашему району выполнить план развития крупного рогатого скота на 100 процентов, овец — на 101 проц. и свиней — на 100 процентов.

Но результаты могли быть значительно лучше, если бы все колхозы вели решительную борьбу с потерями в животноводстве. Многие руководители артелей делу развития животноводства должного внимания не уделяют. В результате в прошлом году был допущен большой падеж молодняка.

В колхозах Озерковского сель-

ского района за 11 месяцев пало 61 процент народившихся телят. В Озерском пале половина народившихся телят. Больше падеж и сброску допустили колхозы Князьковский и Боровенского сельсоветов.

В ряде мест и сейчас продолжают недооценивать развитие животноводства, по настоящему не подготовившись к приему и сохранению молодняка. В Гавриловском колхозе имени Герасимовской Коммуны (председатель т. Чмоданов) скотные дворы по отелу, опоросы происходят в холодных свинарниках, поросята замерзают. В Мериновском колхозе (председатель тв. Ежов) на скотном дворе стекла раббиты, ветер в стойла надует сугробы снега.

Сохранению молодняка в колхозах должно быть уделено максимум внимания. Это дело должно взять в свои руки сами руководители. Они должны явиться инициаторами социалистического соревнования работников животноводства за 100 процентное сохранение молодняка, наивысший среднесуточный прирост, выращивание здоровых пополнений для колхозных ферм.

Сейчас на фермах много новых людей, еще не имеющих опыта. Им нужно оказать помощь, организовать с ними учебу. Надо обучить людей всем зоотехническим правилам, научить их применять такие кормовые средства, как сено и овсяный высеял и т. д.

Сейчас у работников животноводства нет более важной задачи, как полное сохранение и воспитание народившегося молодняка. Потому, как она будет выполнена, — будет оцениваться работа каждой фермы и каждого работника.

Мы армию нашу растили в сраженьях,
Захватчиков подлых с дороги сметем!
Мы в битвах решаем судьбу поколений,
Мы к славе Отчизну свою поведем!

ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ НЕ ОТДАДИМ

Промартель «Вторая пятилетка» выполнила производственный план 1943 года по валовой продукции на 165 процентов, в том числе по ширпотребу — на 181 процент, дополнительно произвела на десятки тысяч рублей.

Особенно хорошо работали стахановцы тов. Н. Мальчикова. Она производственное задание выполнила на 267 процентов, тов. А. Паскунова — на 261 процент, Ф. Сяроткина — на 247 проц., З. Серегина — на 243 проц., Н. Голубева — на 243 проц., Н. Сергеева — на 231 проц., Е. Зверева — на 226 процентов, С. Букушкин — на 290 процентов. Таких стахановцев у нас не один десяток. В артеле не было рабочих, не выполнивших производственного задания. Это дало нам возможность высвободить 140 рабочих.

За успешное выполнение декабрьского плана коллектив артели получил переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета.

Сейчас съезд артельщиков с новой силой разгорелось социалистическое соревнование за перевыполнение январьского плана. Первые дни нового года рабочие отметили повышенным производительностью труда.

Коллектив артели выпускает продукцию строго по суточному графику. Производственный план за первую декаду января перевыполнен на 20 процентов. Коллектив артели решил крепко держать переходящее Красное знамя, бороться за досрочное выполнение плана 1944 года.

П. Савченко, зам. председателя артели «Вторая пятилетка».



Недавно на Н-ском аэродроме известный советский авиаконструктор Герой Социалистического Труда лауреат Сталинской премии А. С. Яковлев передал прославленному летчику — истребителю дважды Герою Советского Союза гвардии майору П. А. Докрышеву боевой самолет, приобретенный конструктором на личные средства из Сталинской премии. На снимке: Герой Социалистического Труда А. С. Яковлев (слева) и дважды Герой Советского Союза П. А. Докрышев беседуют у самолета.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 5 по 11 января 1944 года)

После многодневных ожесточенных боев войска 1-го Украинского фронта 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бердичев. Развивая успешное наступление, наши войска с 5 по 11 января освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 450 населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области — Рокитно, Клевов, Березно, Людвиполь, районные центры Житомирской области — Чуднов, Городница, г. Янушполь, Любар и Ярунь; районные центры Винницкой области — Комсомольск, Липовец, Орагов, Ильинцы, Вороновица и Немиров; районные центры Киевской области — г. Тараща, Жашков, Узин, г. Ржищев, Факитно, Буки, Кагарлык, Маньковка и районный центр Каменец Подольской области — город Полонное.

Продвигаясь с боями вперед, наши войска вносят противнику тяжелый урон в живой силе и технике. Так, 5-го января уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров, 6-го января истреблено свыше 3 тысяч гитлеровцев и уничтожено 83 танка, 68 полевых и 13 самоходных орудий, более 200 минометов, 175 автомашин и 180 повозок. Завлачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 орудия, 120 пулеметов, свыше 1000 автоматов и винтовок, 70 автомашин и 8 складов с вооружением, боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием генерала армии Козлова 5-го января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направлении. За три дня наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров и в глубину свыше 40 километров, заняли более 120 населенных пунктов, в том числе районные центры Кировоградской области — Аджамка, Новгородка и

окружили город Кировоград.

Восьмого января наши войска, продолжая сжимать кольцо окружения, быстро подавили очаги сопротивления немцев и полностью овладели городом Кировоград — крупным областным и промышленным центром Украины, важнейшим опорным пунктом обороны противника. В боях на подступах к городу и на его улицах враг понес огромные потери. Советские войска захватили богатые трофеи. Многие немецкие подразделения сложили оружие и сдались в плен. Девятого и десятого января наши войска заняли районные центры Кировоградской области — Александровка и Каменка — Шевченковская и до 100 других населенных пунктов и железнодорожных станций.

Севернее Кировограда наши войска завершили ликвидацию групп войск противника, состоявшую из остатков разгромленной одной моторизованной, одной пехотной и трех танковых дивизий. Окруженные войска противника отказались сложить оружие и были большей частью уничтожены. Две значительные и разрозненные группы немцев удалось бежать.

За время боев с 5-го по 9 января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: 296 орудий, 293 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 бронемашин и 978 автомашин. Противник потерял только убитыми свыше 15 тысяч солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков — 150, орудий разного калибра — 188, минометов — 242, пулеметов — 429, бронемашин и бронетранспортеров — 25, автомашин — 2000, мотоциклов — 110, лошадей — 811, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом — 19. За время с 4 по 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 552 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 295 самолетов противника.

В Райкоме ВКП(б) и Райисполкоме

АРТЕЛЬ «ВТОРАЯ ПЯТИЛЕТКА» ПОЛУЧИЛА ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б), рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий местной пищевой промышленности и промышленности за декабрь 1943 года, признали победителями в соревновании артель «Вторая пятилетка» (председатель тов. Квантия), системы Семеновского ложкосоюза. Она выполнила декабрьский план по основным ассортиментам и валовой продукции на 125 процентов, в том числе по ширпотребу на 125,6 процента.

Отмечена хорошая работа по выполнению производственного плана в декабре артели «Экспорт» (председатель тов. Вшивцов). Эта артель выполнила декабрьский план по валовой про-

дукции на 118 процентов, в том числе по ширпотребу на 121 процент; Ядовская артель (председатель тов. Коломинцев), выполнившая план по валовой продукции на 198 процентов; Князьковский промколхоз (председатель тов. Бурашников), выполнивший план по валовой продукции на 129 процентов; Елисейевский промколхоз (председатель тов. Зявран), выполнивший план на 170 процентов; артель «Швейная» (председатель тов. Шарова), выполнившая план по валовой продукции на 107 процентов.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета вручили переходящее Красное знамя победителю в социалистическом соревновании артели «Вторая Пятилетка».

Отмечена плохая работа в декабре по выполнению плана Гончарной артели «Пролетарский путь» (председатель тов. Горшков), артели «Металлист» (председатель тов. Стрелинский), Мериновского промколхоза (председатель тв. Ежов), артели «Лесоруб» и Овсянского по судно-токарного завода.

Исполком райсовета и бюро райкома партии обязали управляющего предприятия тов. Кремевского, директора пищекомбината тов. Гусева, председателей артелей промколхозов шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого квартала 1944 года.

БОЛЬШЕ ЗАГОТОВИТЬ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

Значение местных удобрений в борьбе за высокий урожай сельскохозяйственных культур исключительно велико. Оно особенно возрастает в настоящее время, когда наша страна ведет отечественную войну с немецкими захватчиками. Необходимо, чтобы наша Красная Армия в достаточном количестве была обеспечена хлебом, мясом, маслом, а промышленность сельскохозяйственным сырьем.

Самыми ценными и дешевыми удобрениями являются удобрения местные: навоз, торф, зола, фекалий и птичий помет. Поэтому, чтобы получить действительно высокий урожай в 1944 году, дать стране и фронту как можно больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, колхозы нашего района должны повседневно бороться за максимальную добычу главных и необходимых удобрений.

В текущем году нужно заготовить и вывезти на поля не менее 15 тысяч тонн торфа, 90 тысяч тонн навоза и 360 тонн золы.

Перед каждым колхозом района стоит задача не только выполнить план, но и значительно его перевыполнить, ибо наши почвы нуждаются в гораздо большем внесении удобрений.

Сейчас пришло время для зимней вывозки навоза и торфа. Однако, большинство колхозов района с этой работой медлит. По району вывезено навоза лишь 8420 тонн, или 9,3 процента к плану. Совсем не приступили к вывозке навоза колхозы: Пыдрейский, «Спартак» Клаушинский, Малиновский и Лисневский. Не вывозят на поля удобрения колхозы Озерского, Пафнутовского и Сутырского сельсоветов. А ведь эти сельскохозяйственные артели получили в прошлом году низкий урожай. Они не борются за урожай и в текущем году.

Медлят с вывозкой навоза артели Бокковского сельсовета,

которые из плана 7000 тонн, вывезли лишь 70 тонн. Ново-Петровский сельсовет вывез 50 тонн, при плане 4000 тонн.

Не менее ценным из местных удобрений является торф. Практика применения торфа на полях, хотя бы Жужельского колхоза, весьма убедительна. Здесь за последние годы исключительно за счет торфяно-навозных компостов повысилась урожайность зерновых с 3-х до 9 центнеров с гектара. Между тем, этого не хотят понять большинство правлений сельхозартелей. В результате из 15 тысяч тонн торфа заготовлено по району только 360 тонн. В районе заготавливают торф лишь Жужельское и Бесовдинское коллективные хозяйства.

Нужно также развернуть заготовку и таких удобрений, как зола, птичий помет и фекалий. Совершенно не простиительно то, что колхозы Звоничинского, Хвостиковского, Озерковского сельсоветов, получив в прошлом году низкий урожай, забыли ценное удобрение—золу. Здесь не собрано золы ни одного килограмма.

В каждом колхозе должен быть разработан план накопления хранения и использования удобрений. Каждая колхозная бригада, будь то полеводческая или животноводческая, должна получить задание по сбору навоза, торфа, золы и птичьего помета. Конкретные задания должны иметь и все постоянные звенья в колхозе.

Надо мобилизовать все силы коллективного хозяйства, бригадиров, звеньевых, школьников на заготовку и вывозку местных удобрений. Во что бы то ни стало наверстать упущенное в ближайшие же дни. Надо помнить, что борьба за удобрения, есть борьба за урожай. Больше вывезем на поля местных удобрений, обеспечим высокий урожай в 1944 году.

В. Морозова,
главный агроном райзс.

Благородный поступок

Семья фронтовиков села Богоявления т. т. Кучиной, Напильковой, Прасковой, Корытиной Устинья нуждались в дровах. Им решила помочь директор Богоявленской средней школы тов. Шапошников. Она выделила на вывозку дров этим семьям

школьную лошадь и полностью обеспечила дровами семью фронтовиков.

Кроме того, оказала помощь в вывозке дров и инвалидам Отечественной войны. Этот благородный поступок должен послужить примером для других.

И. Ожигин.



Большую помощь семьям фронтовиков оказывают на Ивановском меланжевом комбинате. Уже 960 семей получали дрова, продукты, предметы одежды и обувь. На снимке: Стахановка комбината жема фронтовика Е. М. Корчагина в магазине ОРС-а комбината приобретает необходимые ей товары. Фото Ф. Карышева.

В районной библиотеке

В читальный зал районной библиотеки поступила новая партия литературы. Среди них есть: А. Толстой «Овстра» (Трилогия), Сергеев—Успенский «Брусловский прорыв», Костылев—Иван Грозный», собрания сочинений Алексея Максимовича Горького, Достоевского, Лескова, Гарины и другие.

В читальный зал поступает 10 названий центральных областных и районных газет. 27 названий журналов: «Большевик», «За оборону», «Земля», Исторический журнал, «Крокодил», «Колхозное производство», «Новый мир», «Октябрь», «Огонек», «Спутник агитатора», «Тетяшка молодежи» и ряд других.

Имеется большое количество справочной литературы: Большая и Малая советские энциклопедии, словари и другая справочная литература.

Читальный зал библиотеки работает с 10 утра до 9 часов вечера ежедневно.

А. Серабрякова, зав районной библиот.кой.

Получили хорошую оценку

Надняк бригада Груздева (Беласовская МТС) сдала комиссии два отремонтированных трактора. Приемочная комиссия с участием секретаря РК ВКП(б) товарища Шоломова дала хорошую оценку ремонту машин.

Чернозубова.

ВСТУПАЮТ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1944 ГОДА

Коллектив завода, где директором товарищ Марин, в одушевленный побелами Красной Армии, досрочно выполнил производственный план 1943 года, (эт дополнительно продукции на 700 тысяч рублей).

Завод выпустил продукции в шесть раз больше по сравнению с довоенным 1940 годом и при высоком качестве, в четыре раза увеличил производительность труда. Все это стало коллективу возможностью терзать пер-ходящее Красное Знамя треста «Реконструпро» с первого мая 1943 года.

С первых дней нового года коллектив завода борется за досрочное выполнение плана

1944 года. Сейчас здесь осваивают новый вид продукции и за декаду января перевыполнили план освоения производства. Рабочие и инженерно-технические работники решили отпустить средства 200 тысяч рублей на освоение новой продукции передать в особый фонд главного командования.

Коллектив завода вступил в социалистическое соревнование, взял на себя конкретные обязательства. Решил выполнить двухмесячную производственную программу к 26 й годовщине Красной Армии, к 15 марта закончить квартальную программу.

Конев.

ВСЕМЕРНО ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ РОДИНЕ И ФРОНТУ

В 1943 году, желая больше помочь Родине и фронту в быстрейшем разгроме ненавистных разбойников, я честно трудился на полях Бокковского колхоза «Труд». В течение одиннадцати месяцев заработал свыше пятисот трудодней. Из своих личных запасов сто килограммов хлеба и такое же количество картофеля продал государству.

Сейчас я работаю на лесозаготовках. Решил завоевать первое место и в лесу. Чтобы обеспечить максимальное перевыполнение норм выработки на вывозке дров по ледяной дороге, я прежде всего образцово ухаживаю за своим конем, тща-

тельно слежу за ним и во время работы. Каждый рейс провозу равномерно. Лишней перегрузки не делаю. В результате на расстоянии шести километров делаю по два рейса в день, вывожу по 15—17 кубометров.

Особенно высокой производительности я добился 16 декабря. В этот день выехал в лес в 7 часов утра. Вместо десяти кубометров за день я вывез 19,4 кубометра, выполнив задание на 202 процента.

Сейчас я поставил перед собой задачу-достигнутые успехи закрепить на весь период зимних лесозаготовок.

В. Скворцов.

Как правильно приготовить и применять семенной настой телятам

Отход молодняка главным образом происходит в первые два месяца жизни телят от желудочно-кишечных и простудных заболеваний. Одним из приемов предупреждения желудочно-кишечных заболеваний является семенной настой.

На ферме Пыдрейского колхоза «Спартак» семенной настоей применяют с 1940 года. В результате животноводы сохранили за этот период всех народившихся 210 телят. Суточный прирост молодняка до 6-месячного возраста в среднем получался 630 грамм.

Семенной настоей они применяют телятам лишь, как дополнительное кормовое средство, дают молодняку не раньше 20—25 дневного возраста. В первые дни—по 0,25 литра, потом выдачу семенного настоя постепенно увеличивают до 4—5 литров. Животноводы фермы следят за тем, чтобы общее количество цельного молока, обрат и семенного настоя не превышало 12-15 литров на каждого теленка. Семенной настоей дается телятам после выпойки молока.

Для приготовления семенного настоя необходимо брать самое лучшее зеленое сено, с преобладанием растений с большим количеством листьев, убранные в начале цветения и не бывшее под дождем. Отобранное сено режут на кусочки 3—5 сантиметров, закладывают в чистую посуду и заливают горячей кипяченой водой 6—7 литров на каждый килограмм сена. Посуду закрывают плотно крышкой и на несколько часов ставят в теплое место. Перед употреблением семенной настоей процеживают через сито или марлю в чистую посуду, потом подогревают до температуры 70—80 градусов. После этого снова охлаждают и подсаливают поваренной солью, из расчета один грамм соли на литр настоя. Приготовленный настоей можно использовать только в течение первых суток. Выжимки сена от настоя можно использовать в взрослому скоту.

Шурпов, главный зоотехник райзс.

За срыв лесозаготовок—к ответу

Гроздянки Рязанов Вера Ивановна и Котов Асафья Ивановна из деревни Заскочиха Семеновского района, будучи мобилизованные на лесозаготовки в лесозаготовочный Осинки Семеновского лесотреста, под всевозможными предлогами уклонялись от работы и выполнения установленных норм. 6 января 1944 года даже самовольно оставили работу и ушли домой.

8 января востные прогульщицы

предстали перед народным судом. Народный суд 1-го участка Семеновского района разобрал это дело и присудил Рязанову и Котову к 3-м месяцам исправительно-трудовых работ каждую, с отбыванием срока наказания на лесозаготовках и с вычетом 25 процентов заработка по месту работы.

Ответственный редактор А. А. ЛУХНОВ.

ОБЗОР МЕЖНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

С каждым днем победоносное наступление Красной Армии все больше расплывает германский тыл. На предприятиях растет саботаж, резко упала производительность труда. По приказу министра Внутренних Дел и начальника Гестапо Гимлера в Киле, Вильгельмшафете, Эндене и многих других промышленных городах введены чрезвычайные Трибуналы для расправы с непокорными рабочими.

По сведениям Американской газеты, в Варшаве на—днях по приговору Военного Суда расстреляно 20 германских офицеров, обвинявшихся в организации заговора против Гитлеровского режима. Во гла-

ве заговорщиков стоял полковник Фон Фрич, сын бывшего издальника Германского генерального Штаба.

В Греции, Югославии и в других захваченных фашистами странах партизаны наносят немецким войскам большие потери. Во время недавних боев в горах Мазедонии греческие патриоты перебили 1735 немецких солдат и офицеров, взорвали два железнодорожных моста, уничтожили 11 паровозов и 167 вагонов. В сражении у города Ванья-Лука части народно-освободительной армии Югославии перебили и взяли около до-

латора тысяч немцев и захватили в плен свыше 700 гитлеровцев, в том числе 25 офицеров.

Во Франции за последние четыре месяца французские патриоты убили более 900 предателей и причинили крупный ущерб неприятелям, работающим на немцев.

Об усилившейся борьбе против немецких захватчиков говорят также многочисленные сообщения из Северной Италии. Итальянские патриоты, ежедневно совершают вооруженные нападения на гитлеровских солдат и офицеров, а также на итальянских фашистов.

Л. Волинский